



雅博渡口

# 抬櫃踏河

文／曾恩榮 圖／天恩

6月30日，回醫院複檢，醫師告知一切正常。因肺腺癌開刀治療後的復原良好，沒有任何復發跡象，我滿心感謝。

兩年半前接到醫院電話通知，疑似罹患惡性腫瘤，須立即返院手術治療時，我正在中國大陸商務旅行。緊急取消三天後的行程，第三天忙完緊湊的約會，晚上回到武昌東湖畔的旅館，我癱坐在面對湖景的窗前，孤單一人；驀然驚覺生命漂浮、心情低悵。

東湖的冬夜清冷，湖中央有路蜿蜒，路樹隱約可見，點綴著路燈，在薄霧下迷濛寂寥。近旅館的湖中一隅，有一雕樓茶船，供人飲茶敘舊，隔窗斷續聽聞樂音飄渺，突生戚戚憂懷。我跪地祈禱，不知此後如何，但求恩主同在，信心堅強；聖靈充滿，我勉勵自己：接受主任何安排，但思及為家庭、為公司、為教會仍有諸多責任在身，思緒又轉煩擾。

我靜坐臨湖窗前，雙手十指相扣自然垂放，頭靠高背椅略往後仰，無心地望著湖景。見有兩位旅店人員，抬著一只木櫃，分立左右，單手抬櫃向雕樓茶船前進，可能是視角關係，突見他們一腳直接踩入湖中，身影下墜，我本能地叫出聲來，身體前傾站了起來，才見他們是安全的踩在略有落差但平坦的橋板上，快速抬櫃走入船屋中。

這景象，讓我想起領頭抬約櫃走向約但河的祭司們，他們走到河水滿溢兩岸的河邊，毫不遲疑地直接抬櫃踏河，腳一入水，河水斷流，立成乾地，所有百姓順利過河，正式進入迦南地（書三14-17）。

祭司們憑信心勇敢地抬櫃直接踏河入水，沒有懷疑、沒有膽怯，較之四十年前過紅海時由摩西伸杖入海變為乾地（出十四21），更令人動容。過約但河代表嚮往那美好的福分，雖然障礙在前，但祭司領頭將腳踏入水中，神蹟立現，憑信心得恩典。

過約但河代表堅持起初確實的信心；過紅海、不能過約但河，仍然前功盡棄。當碰到困難時，神要約書亞安排約櫃走在前頭，來加強選民的信心，而祭司抬櫃踏河，果然成為壯烈的詩篇。

我心中一振，對！靠著聖靈同在，直接面對，沒有憂愁、沒有膽怯，就是蒙福一生的我該有的態度！再度跪下禱告，通體舒暢、心中平安；不求疾病遠離，只求勇敢平安，家人不受驚嚇。

順手拿起旅館的便條紙，寫下自勉三句：1. 交託真神2. 竭力追求3. 情願順服。這是神的帶領，讓人的軟弱在祂裡面得剛強；受神照顧栽培40多年了，不要再等約書亞伸杖入海，抬櫃入河，交託順服。

返回台北，確認病情後，向家人宣布，大家震駭不已，媳婦勉勵說：「主雖然以艱難給你當餅，以困苦給你當水」，但主必施恩，我們必看見祂（賽三十20）。淚水在我眼中打轉，因為全家一起抬櫃入河了。

主賜平安，接受治療、調整生活，主恩夠用。在雅博渡口，神給我一次機會，操練抬櫃踏河的經歷。感謝主！

